

国家药监局前局长被双规

已经退休一年半,因其前任秘书受审期间举报而案发



郑筱萸(资料图片)

□据《财经杂志》报道 2006年12月28日,已经卸任一年零六个月的食品药

品监督管理局(下称国家药监局)原局长郑筱萸,因涉嫌收受受贿,被中纪委“双规”。

接近中纪委专案组的人士称,郑筱萸因其前任秘书曹文庄受审期间举报而案发。记者另从国家药监局办公室获悉了这一消息。

郑筱萸1944年12月生,福建福州市人,1968年毕业于复旦大学生物系,在浙江杭州有着23年的制药业从业经历。郑筱萸于1994年担任国家医药管理局局长、党组书记;1998年3月新一轮国务院机构改革后,出任国家药监局第一任局长。

郑筱萸曾被评为“全国劳动模范”、入选首届全国医药行业优秀企业家。据熟知其人者称,郑平时亦爱好书法、音乐。在药监系统内部,郑筱萸的口碑可谓褒贬参半。因其善于“铁腕式”行政作风,任期内曾致力于推行GMP(Good Manufacturing Practice,药品生产质量管理规范)认证制度,后来却被同行笑称为“形象工程”。尤其是2006年以来,“齐二药”、“奥美定”、“欣弗”等重大医疗事件接踵发生,药品审批、注册及医疗器械等环节的诸多问

题随之显山露水。

2005年6月22日,年满60岁的郑筱萸被免去国家药监局局长、党组书记职务。此后,郑担任中国科协旗下的中国药学会的理事长。

仅半个月后,7月8日,国家药监局原医疗器械司司长郝和平因涉嫌受贿被刑拘;2006年1月12日,国家药监局原药品注册司司长曹文庄被立案调查,一同“落马”的还有药品注册司化学药品处处长卢爱英、国家药典委员会常务副秘书长王国荣。

58岁的郝和平和44岁的曹文庄都先后担任过郑筱萸

的秘书。1998年3月国家药监局组建之初,郝和平任医疗器械司司长,曹文庄任人事劳动司司长兼局办公室主任,两人被视为郑筱萸的“左膀右臂”。郝和平一案由北京市西城区检察院直接负责侦查,未经纪检部门的“双规”程序。

2006年11月28日,郝和平因受贿罪和非法持有枪支罪,一审被判处有期徒刑15年。法院认定他收受四家医疗器械公司给予的价值80余万元的款物。截至记者发稿时止,曹文庄案尚无开庭时间表。

劳动保障部门提醒 加班工资不计入最低工资

□据新华社南昌12月30日电(记者 李兴文)针对一些用人单位将加班工资、津贴福利等计入最低工资的现象,南昌市劳动和社会保障局提醒说,最低工资标准是法定工作时间(正常工作8小时)内劳动者提供正常劳动,用人单位须支付的最低劳动报酬,加班工资、低温津贴及相关福利待遇不能计入最低工资。

南昌市劳动和社会保障

局劳动监察处处长赵建军提醒说,最低工资不包括延长工作时间的加班加点工资,中班、夜班、高温、低温、高空、井下、有毒有害等特殊工作环境和劳动条件下的津贴,以及法律、法规规定的福利待遇均不得计入最低工资。员工一旦发现用人单位将加班工资、津贴福利计入最低工资的情况,可向当地劳动监察部门投诉。

今年平均气温高了1℃

破历史纪录,是1998年以来又一重灾年

□据新华社北京12月30日电(记者 陈玉明 何雨欣)中国气象局30日发布2006年气象监测统计报告称,2006年全国平均气温为10℃,比常年同期偏高1℃,破历史同期最高纪录,为1951年以来最高值;年平均降水量为596.1毫米,比常年同期偏少16毫米。

国家气候中心主任董文杰说,今年全国平均气温偏高,一是因为全球气候都在趋向变暖,不仅中国如此;二是因为环流引起的高压系统长期维持。报告还显示,2006年我国天气气候异常多变,极端天气气候事件频繁发生,气象灾害种类多、范围广、灾情重。截至12月27日,全国因气象及其衍生灾害造成2704人死亡;直接经济损失约2120亿元(2005年因灾死亡2414人,直接经济损失1800多亿元)。总体上,今年气象灾情重于去年,是1998年发生特大洪涝灾害以来的又一重灾年。

值得注意的是,2006年台风灾害特别严重,共导致1266人死亡,384人失踪,直接经济损失764.25亿元,死亡人数占气象灾害总死亡人

数的一半,居各灾害之首。据统计,2006年有7个台风和强热带风暴在我国登陆,虽然登陆我国的台风个数较常年同期偏少,但具有台风登陆早、登陆时间集中,强度大、损失重等特点。

【相关新闻】

今年十大气象事件

中国气象局30日评出2006年全国十大气象事件:今年是我国1951年以来最暖的一年;百年一遇超强台风“桑美”登陆我国;强热带风暴“碧利斯”横扫我国南方七省(区);重庆、四川遭遇历史罕见高温伏旱;春季森林火灾等级高,雷击引发大兴安岭特大森林火灾;强沙尘暴侵袭我国北方,北京一夜降尘33万吨;暴雪封阻旅客春节返乡;夏季暴雨洪涝导致福建高考延期;北方出现近14年来最严重的酸雨;12月太阳连续强烈爆发。

堕胎被学校张榜公布

中学生不堪压力精神分裂

□据《南国早报》报道 广西灌阳县某中学两名学生谈恋爱过程中女方意外怀孕后,两人迫于各种压力双双退学。而且,女生怀孕的事被人在学校到处张贴字条进行宣扬,有人还打电话进行威胁,堕胎后的女生因为巨大的精神压力,目前已被医院确诊为精神分裂症。

今年9月,这对情侣都因落榜而同时复读于灌阳某中学。国庆节期间,该女生发现自己怀孕了,到桂林进行了堕胎。堕胎后不久的一天,她突然在课堂上晕倒了。随后,

关于该女生怀孕堕胎的消息便在学生中传开。一天放学归来,她和室友们在自己的寝室大门上看到了一张字条,上书“某某某怀了某某某的孩子,真丢人”等字眼。类似的纸条还出现在了学校厕所的墙上、校园的板报等各角落。

据了解,匿名字条在校园到处出现时,该女生情绪一度失控,曾割腕企图自杀。12月22日,她被医院确诊为精神分裂症。据了解,该女生的男友也因不堪流言蜚语而退学在家。

北京大雪 90多路段拥堵



12月30日,车辆在北京二环拥堵路段缓慢行驶。当日,北京迎来今冬最大一次降雪,降雪造成北京城区90多个路段行车时速不到20公里。
新华社记者 李文 摄

近两月黄河四遭大污染

企业私挖排污口让环保部门防不胜防

黄河穿城而过的甘肃省兰州市,近两个月来,黄河水先后遭到4次较大规模的污染,虽然造成的危害不太严重,但却让环保部门防不胜防。

“真凶”难寻

兰州市滩尖子体育公园向东约500米的黄河岸边,有一个狭长的水湾,今年10月22日,水湾内出现大量红色污水,近岸的水面呈淡玫瑰红色,上面漂着油花,在下游50米处,污水汇入了黄河。

11月21日,黄河兰州段再次出现红色污水,环保部门根据污水颜色判断,排放单位很可能是一家供热站。12月初,有人发现在连接黄河的一条河内出现红褐色污水,经查,污水源头是兰州市百美纸业有限公司。

12月22日,从兰州市西固区往东约30公里的黄河水被“漂白”成奶白色。

每次污染事故后,环保部门都要进行详细调查,以确定责任人,却遇到了一些意料之外的困难。

“12·22”污染事故的次日,兰州市环保局称,这次污染系兰州新西部维尼纶有限公司排放较高浓度的电石渣浆水所致。但该公司随后予以否定,称环保部门并没有找到公司排放现场的确凿证据。

而“11·21”污染事件,至今还没有找到“真凶”。

“10·22”污染事故的认定,也存在一定偶然因素,环保执法人员在走访时发现,距离排污口约300米

的兰州市滩尖子第二供热站锅炉房内有红色残液,锅炉补水水箱下排水沟里也有红色液态残留物,与黄河边排水口污水颜色一致。

排污之难

记者调查发现,两个月内连发4起污染事故,除了政府和企业管理上的漏洞外,还与兰州复杂的排水网络相关。

据统计,兰州市城区伸向黄河的大小洪道主沟共有81条,流域总长度达3648.31公里。由于缺乏有效管理,大多数排洪沟已变为垃圾沟,不少污水管道也和排洪沟相通,夏季降雨时,这些垃圾就会伴随雨水进入黄河。

黄河兰州段还有五六十处隐形排污口,大多是企业私自开挖的,这些隐蔽的排污口通常白天关闭,晚上集中排污,以逃避环保监测。

污染之痛

在环保专业人士看来,与4次污染事故相比,更严重的污染其实是那些天天在排放的生活污水,只是因为人们常见而熟视无睹。

兰州市环保局污染控制处副处长刘立华说,全市城区饮用水水源地表一级水源保护区内,还有12个排污口和5座加油站,地表二级水源保护区有19个直接排污口;地下水水源一级保护区有3个渗坑,60眼渗井,加油站和油库各1座。

何时改观

近年来,为治理黄河污



12月29日,黄河兰州段一处河滩污水横溢。
新华社记者 王衡 摄

染,兰州市付出了巨大努力,也取得一定成效。群众的环保意识也在不断增强,两个月来的污染事故,都是群众最先向媒体和环保部门举报的。但从根本上解决黄河污染问题,还要走很长的路。目前,兰州市废水排放量、生活及其他污水的处理率均未达到国家规定的标准。

而污水处理绝不是建几座污水处理厂那么简单。记者从兰州市最大的雁儿湾污水处理厂了解到,该厂日处理能力可达16万吨,但由于许多污水管线通不到厂里,实际上每天只能处理10万吨。

改造排水管网的兰州市排水专业规划已于去年10月编制完成,兰州市环保局还准备在所辖400多家大大小小的排污单位安装排污监控设备,以保证能够实时监控,防止企业违规排污后“金蝉脱壳”,但由于资金有限,这项计划需要分批实施。

新华社“新华视点”记者 王衡(据新华社兰州12月30日电)

30年间 我儿童长高6厘米

□综合新华社北京12月30日电(记者 朱玉 刘奕湛)卫生部30日召开发布会,公布我国第四次儿童体格发育调查结果。调查结果表明,30年间我国儿童平均身高增长6厘米。

据了解,卫生部从1975年开始,每10年组织对我国9个城市及其郊区儿童生长发育状况进行抽样调查。2005年的第四次儿童体格发育调查,选择与前3次调查的相同地区,包括北京、哈尔滨、西安、上海、南京、武汉、福州、广州、昆明9个市的城区及郊区县,共调查了7岁以下健康儿童138775人,其中城区69760人,郊区69015人,男女各半。

调查结果表明,9个市的儿童身高和体重30年间有明显的增长。以6岁组为例,男童平均身高从1975年的112.3厘米增长至2005年的118.7厘米,平均体重从18.7公斤增长至21.7公斤。女童平均身高从111.5厘米增长至117.7厘米,平均体重从18.1公斤增长至20.8公斤。

打官司“减负” 诉讼费用全面下调

□据新华社北京12月30日电(记者 田雨 郑玮娜)国务院30日授权新华社发布的《诉讼费用交纳办法》,在降低诉讼费用交纳标准方面作了6个方面的规定。这将大大缓解一些老百姓反映强烈的“打不起官司”难题。

《办法》作出的六项规定是:将财产案件收费比例的起点由现行的4%下调为2.5%;取消其他诉讼费和执行实际支出费用,实行先执行、后收费;将离婚案件涉及财产分割不另行收费的最高限额由财产总额不超过1万元调整为不超过20万元;行政案件不论是否涉及财产一律按件收取案件受理费;当事人申请撤诉、调解结案或者适用简易程序的案件,减半交纳案件受理费;对财产案件提起上诉的,按照不服一审判决部分的上诉请求数额交纳案件受理费。

放假路上 30学生遭遇车祸

□据《北京青年报》报道 昨天上午10点半,在北京通州区觅子店镇马庄村附近,一辆满载30余名放假学生、由河北香河开往廊坊的客车在超车时,因雪天路滑,侧翻在路边1米多深的沟内。一名19岁的男生被压在车底,当场死亡。和他同车的20多名同学也不同程度的受伤。据悉,该车上坐的都是河北省香河职业技术学院的学生,从学校门口上的车,准备回家过元旦。

记者赶到现场看到,客车侧卧在路边1米多深的沟里,副驾驶室一侧着地。车前挡风玻璃连着密封胶条落在地,后挡风玻璃全部碎裂,车头前平放着一具尸体。

目击者马凤强称,昨天上午10点半,他开车路过此地,出事客车在他的前面正常行驶。突然,客车为超前面的大货车,加快速度从货车侧面开了过去,在满是积雪的路中歪歪扭扭走了一段路后,客车一猛子扎到对面马路边的路沟内,“轰”一下侧翻在地,车头和车尾掉了个方向。

马凤强赶紧停车,并拨打110。他看到20多名十七八岁的学生们七扭八歪地躺在客车里,个个满脸是血。马凤强随后拦住一辆9路公交车,让10多名受伤学生去了附近的永乐店卫生院。没多久,他又拦下一辆中巴,又送走了10多名学生。还有4名重伤学生则被随后赶到的警车送往医院。